

试论我国医药行业发展现状及优化方案

赵永真

兴海县第二医院 青海

摘要: 相关调查数据显示,近年来,随着人民群众健康意识的不断加强,我国医药行业得到了长足的发展与进步,从而有效推动了新型药物研发工作的开展与落实。在这一问题上,研究人员指出,为了进一步实现人民群众身体健康的合理维系,我国医药行业企业针对医疗药品开发工作表现出了高度的关注。基于此,相关企业在新药研发问题上投入了大量的科研资金,继而为我国药物研发工作效能的提升奠定了坚实的基础。目前而言,在新的历史时期下,我国医疗工作人员针对基因疗法、免疫疗法以及癌症药物等医疗课题进行了深入的探究与分析,从而有效推动了我国医药领域全新布局的合理落实,为医疗工作的深化奠定了坚实的基础与保障。本文针对当前我国医药行业发展现状进行了分析,同时提出相应的优化建议与解决方案,旨在为我国医药行业综合水平的全面提升提供动力。

关键词: 医药行业;发展现状;主要问题;优化方案;现实意义

研究人员表示,近年来,随着经济发展水平的不断加强,健康已经成为了社会公众所关注的重点课题。基于此,各类体检项目逐渐深入到人民群众的日常生活中,从而有效实现了全民健康工作的合理践行,为我国人民群众身体健康的充分保障奠定了坚实的基础。相关调查显示,现阶段,在我国医药行业企业中,大部分大中型企业已经将研究工作的重点放在了基因治疗与癌症药物研发等问题上,从而有效推动了我国高端医疗工作的开展与落实,对于医疗事业的全面发展具有良好的指导意义。然而,在医药行业日常工作开展的过程中,由于受到相关因素的影响,部分研究人员往往难以合理实现对于医药研究工作的有序执行与合理落实,从而对我国医药研究工作的全面进步造成了极为不利的影响。针对这一问题,研究人员指出,医药行业应积极加强对于相关工作的合理监管,从而为我国医药研究工作的有序落实奠定基础。

一、我国医药行业发展现状概述

(一) 专业人才占比较少,医药研发能力相对弱化

就目前而言,在我国医药行业发展的过程中,相关专业人才的数量相对较少,与此同时,高尖端医药人才的占比相对偏低,从而导致我国对于新型药物研发的能力相对弱化,不利于医药研究工作的深化发展,对于我国医疗技术综合水平的全面提升造成了不良的影响与阻碍。与此同时,由于缺乏专业的知识作为支撑,相关研究人员在开展医药研究工作的同时往往难以有效结合课题研究过程中所面临的核心难题进行深入探究,继而不利于我国医药研究工作综合效能的进一步优化,对于我国医药事业的发展造成了一定的影响。

(二) 行业制度尚不健全,相关工作难以得到落实

就目前而言,在我国医药行业发展的过程中,相关部门并未有效实现行业发展制度与管理标准的合理制定与有

效完善,从而导致部分研究工作在实施问题上缺乏相应的制度与管控,进而不利于我国药物研发工作的合理执行,对于医药工作的全面发展造成了极为不利的影响与阻碍。同时,研究人员指出,在医药研究工作的细节问题上,由于缺乏相应的制度予以指导,部分医药企业往往难以有效实现对于具体工作的合理执行与有效落实,进而不利于我国医药产业的全面发展与优化,对于医药事业的进步造成了极大的阻碍。

(三) 监管工作力度薄弱,不利于工作要点的转变

就目前而言,在医药事业发展的过程中,相关部门仅仅起到了一个对药物进行审批的作用,而并未有效实现对于自身监管职能的充分践行,基于此,大批药物在研发与应用过程中往往难以得到合理的管控,进而不利于药物安全性的充分保障。在这一问题上,近年来,微信朋友圈中大量出现的减肥药物推广问题直接证明了我国医药部门对于药品监管工作的力度上存在一定的不足有待完善。医务人员指出,此类推广的减肥药品多数属于“三无”产品,并未合理得到医药监管部门的充分管理。同时,相关问题的存在同样对使用此类减肥药品的人民群众造成了不良的安全威胁,继而不利于我国医药事业发展目标的合理实现。

(四) 药物研发过程繁琐,造成了研发成本的增加

在药品研发工作开展的过程中,大量数据显示,现阶段,我国医药监管部门对于临床药物的研发与审批工作相对较为繁琐。由于受到这一问题的影响,大批药物从研发到临床试验再到进行推广之间往往需要十余年甚至数十年的时间,对于患者而言,这一繁琐的过程往往难以有效实现相关患者生命安全与治疗需求的充分满足,对于患者心理造成了严重的影响与创伤。与此同时,对于医药企业而言,面对如此长期的审批工作,各类药企业在新药物研发过程中所投入的成本往往出现了大幅增加的趋势,从而导致医药企业的研发成

本相对较大,继而不利于药品研发工作的合理发展,有效落实对于我国医药事业的发展造成了一定的影响。

二、优化我国医药行业发展水平的相关方案

(一)合理做好医药人才队伍培养,有效开展行业内部合作

为了有效实现医药行业发展水平的全面提升与优化,相关部门应积极做好对医药人才队伍的合理培养与有效建设,从而有效推动高素质医药人才队伍的合理搭建,为我国医药事业的发展奠定坚实的基础和保障。在这一问题上,为了有效实现人才供给需求的合理满足,一方面,相关部门应积极加强对于医药专业人才的合理培养与有效建设,从而有效实现人才队伍的充分供给。另一方面,医药管理部门应积极引导各个企业之间实现有效的合作,从而实现高素质人才价值的充分发挥,为我国医药事业的繁荣奠定坚实的基础。

(二)积极推动日常管理制度建设,确保相关工作合理执行

在制度方面,为了有效实现医药行业的合理发展与落实,医药管理部门应积极结合当前我国医药市场发展情况做好行业管理制度与从业标准的合理建设与有效完善,从而有效确保相关工作在实践过程中可以得到顺利的执行,以便为我国医药行业的良性发展循环提供指导。实践表明,通过合理做好管理制度的有效创建,相关工作人员可以进一步实现对于管理工作的合理落实,对于我国药物研发工作的有序开展与医疗工作的合理调整具有良好的促进作用。

(三)有效落实行业监管体系构建,实现管理问题的及时解决

研究人员表示,为了进一步实现对于医药行业的合理管控,相关部门应积极加强对于行业内部的监管,同时提升对于不法医药企业的打击力度,以便确保医药行业监管体系的合理构建,为我国医药管理工作的全面发展与相关管理问题的有效解决奠定坚实的基础。在具体做法上,医药管理部门应对国内进行医疗药物生产的相关企业进行合理备案,以便有效实现对于各个企业生产与科研情况的充分了解,继而为医药事业的全面发展奠定坚实的基础与保证。在此过程中,针对违规进行药物研发与销售的企业,医药管理部门应联合工商执法部门进行严惩,没收其违法所得并及时对三无药品进行集中销毁,从而为人民群众药物使用安全的充分保障,提供强劲的助力。

(四)简化药物研发工作审批流程,提升罕见病药物研发速度

对于医药监管部门而言,为了有效实现患者治疗需求的合理满足,相关部门应积极结合药品研发工作的实际情况

进行审批流程的合理调整,从而有效推动药物研发工作流程的合理简化,为各类危重症患者治疗需求的合理满足提供帮助。针对这一问题,研究人员指出,相关部门应积极做好对于先进国家医药行业管理经验的合理借鉴,从而有效推动罕见病与孤儿药审批流程的合理建设,以便有效推动孤儿药审批绿色通道建立与实行,为罕见病患者治疗需求的合理满足奠定坚实的基础与保障。在这一点上,医药监管部门应积极做好对于FBI审批流程的合理借鉴与有效调整,从而有效实现药物审批流程的合理建立与有效完善,为各类药品临床应用时间的减少提供帮助,继而合理实现患者治疗需求的充分满足,为我国人民群众身体健康的合理维系提供保障。

结语:

从发展的角度来看,医药行业的发展与我国经济建设之间具有较为密切的关联性。基于此,相关部门应积极做好对于医药行业的合理监管,从而有效推动我国医药行业的良性发展,为我国人民群众身体健康的合理保障奠定坚实的基础。针对相关问题,有关部门应从工作人员、管理制度、监管体系以及审批流程等角度入手进行探究与分析,从而有效实现我国医药管理工作的全面发展,为新型药品的研发提供强有力的保障。与此同时,有关部门应积极结合自身工作现状进行反思与分析,从而不断促进管理工作体系的持续优化,为我国医药领域的全面发展提供助力。

参考文献:

- [1] 黄平,侯丹丹.医药行业企业社会责任缺失对财务绩效的影响研究[J].黄山学院学报,2020,22(02):53-58.
- [2] 文晓.罗克韦尔自动化:“互联企业”助力医药行业数字化转型[J].自动化博览,2020(11):39-41.
- [3] 段英文.环境规制、财务竞争力与医药行业上市企业研发投入[J].财会通讯,2020(22):90-92+96.
- [4] 段又源.新冠肺炎疫情对我国股市的影响——基于医药行业的实证分析[J].中国商论,2020(18):28-30.
- [5] 郭尧尧.如何搭建医药行业转型下的工厂极致成本管理体系[J].财经界,2020(29):45-46.
- [6] 张振.推动生物医药行业在科技助力下实现高质量发展——2020“科创中国”企业大家谈在济南举办[J].中国经贸导刊,2020(17):54-55.
- [7] 乌兰图雅.蒙医药行业法律制度建设现状调查研究——以内蒙古自治区为考察重点[J].赤峰学院学报(汉文哲学社会科学版),2020,41(02):51-55.
- [8] 陈玉琦.大数据时代新零售商业模式发展探究——以医药行业为例[J].河北企业,2020(07):97-98.